

Meerwasser Nasenspray / Spray nasale all'acqua marina / Spray nasal à l'eau de mer / Zeewater neusspray

(DE) Medizinprodukt

Gebruiksaanwijzing - Bitte sorgfältig lesen!

Bitte lesen Sie die folgende Gebrauchsanweisung aufmerksam, weil sie wichtige Informationen darüber enthält, was Sie bei der Anwendung dieses Medizinproduktes beachten sollen.

Wenden Sie sich bei Fragen bitte an Ihren Arzt oder Apotheker.

Zweckbestimmung:

Das Meerwasser Nasenspray dient zur physikalischen Reinigung und Befeuchtung der trockenen Nasenschleimhaut.

Zusammensetzung:

Was ist in Meerwasser Nasenspray enthalten?

1ml Lösung enthält: 1ml isotonische NaCl-Lösung entsprechend einer 0,9%-igen Natriumchloridlösung.

Hinweis: Ohne Konservierungsmittel.

Darreichungsform und Inhalt:

Was ist Meerwasser Nasenspray Redcare und wofür wird es angewendet?

Dosierspray mit 20ml Lösung zum Einstrühen in die Nase und Spülen der Nase.

Anwendungsgebiete:

Wann wird Meerwasser Nasenspray Redcare angewendet?

▼ Zur Befeuchtung der Nasenschleimhaut bei trockener Luft sowie in geheizten und klimatisierten Räumen. Meerwasser Nasenspray Redcare beugt der sogenannten „Trockenen Nase“ vor.

▼ Zur Reinigung der Nasenschleimhaut bei vermehrter Belastung mit Pollen und Hausstaub. Die Nase kann wieder atmen und das Reinigen der Nase z.B. durch Schnäuzen wird verbessert.

▼ Zur unterstützenden Behandlung bei Schnupfen und Heuschnupfen.

▼ Zur Lösung von Verkrustungen

Gegenanzeigen:

Wann dürfen Sie Meerwasser Nasenspray Redcare nicht anwenden?

Meerwasser Nasenspray darf nicht angewendet werden, wenn Sie allergisch/überempfindlich gegen einen der unter "Zusammensetzung" genannten Bestandteile dieses Medizinproduktes sind.

Darf Meerwasser Nasenspray Redcare in der Schwangerschaft und Stillzeit angewendet werden?

Es besteht bei bestimmungsgemäßem Gebrauch kein Hinweis auf ein besonderes Risiko während der Schwangerschaft und Stillzeit.

Vorsichtsmaßnahmen und besondere Hinweise:

Bei bestimmungsgemäßem Gebrauch sind keine besonderen Vorsichtsmaßnahmen erforderlich. Nach Nasenoperationen oder Unfällen sollte vor der Anwendung der Rat des Arztes eingeholt werden.

Vor der ersten Benutzung die Flasche mit der Öffnung nach oben halten und das Spraysystem mehrmals betätigen. Bei Austritt eines gleichmäßigen Sprühnebels ist das Produkt einsatzbereit. Die Flasche bei Benutzung möglichst senkrecht halten.

Trotz des speziellen Spraysystems mit eingebautem Filter empfehlen wir aus hygienischen Gründen und zur Vermeidung von Infektionen jede Dosiereinheit nur von einer Person zu benutzen.

Nach der Anwendung empfiehlt es sich daher auch, den Nasenadapter abzuwischen und trocken zu halten.

Setzen Sie bitte nach der Anwendung die Verschlusskappe wieder auf das Behältnis.

Um eine einwandfreie Qualität des Produktes und die Funktion des Applikatorsystems über die Anwendungszeitdauer zu gewährleisten, darf an der Sprayflasche keine Manipulation vorgenommen werden. Eine eventuell verbleibende Restmenge

(IT) Dispositivo medico

Istruzioni per l'uso - Leggere attentamente!

Si prega di leggere attentamente le seguenti istruzioni per l'uso, in quanto contengono informazioni importanti su ciò che bisognerebbe tenere presente quando si utilizza questo dispositivo medico. In caso di domande, rivolgersi al proprio medico o farmacista.

Destinazione d'uso:

Lo spray nasale all'acqua marina è utilizzato per la pulizia fisiologica e l'idratazione della mucosa nasale secca.

Composizione:

Cosa contiene lo spray nasale all'acqua marina Redcare?

1ml di soluzione contiene: 1ml di soluzione isotonica di sali marini corrispondente ad una soluzione di sodio cloruro allo 0,9%.

Nota: Senza conservanti.

Forma farmaceutica e contenuto:

Che cos'è lo spray nasale all'acqua Redcare marina e a cosa serve?

Dosatore spray con 20ml di soluzione da spruzzare nel naso e risciacquare.

Settore di applicazione:

Quando viene usato lo spray nasale all'acqua marina Redcare?

▼ Per idratare la mucosa nasale in caso di aria secca e ambienti riscaldati e climatizzati. Lo spray nasale all'acqua marina Redcare previene il cosiddetto "naso secco".

▼ Per la pulizia della mucosa nasale in caso di esposizione prolungata al polline e alla polvere domestica. Libera il naso e ne facilita la detersione favorendo il drenaggio delle secrezioni.

▼ Per il trattamento di supporto della rinite e del raffreddore da fieno.

▼ Aiuta a sciogliere le piccole incrostazioni.

Controindicazioni:

Quando non si dovrebbe usare lo spray nasale all'acqua marina Redcare?

Lo spray nasale all'acqua marina Redcare non deve essere utilizzato in caso di allergia/ipersensibilità a uno dei componenti di questo dispositivo medico elencati alla voce "Composizione".

Si può usare lo spray nasale all'acqua marina Redcare durante la gravidanza e l'allattamento?

Non vi è alcuna indicazione di un rischio particolare durante la gravidanza e l'allattamento se il dispositivo viene utilizzato secondo lo scopo previsto.

Avvertenze e misure precauzionali:

Non sono necessarie precauzioni particolari se il dispositivo viene utilizzato secondo lo scopo previsto.

Per applicazioni in seguito a interventi al naso o lesioni è necessario richiedere il parere di un medico prima dell'uso.

Prima del primo utilizzo, tenere il flacone con l'apertura rivolta verso l'alto e azionare più volte il sistema di spruzzo. Quando fuoriesce una nebulizzazione uniforme, il prodotto è pronto per l'uso. Se possibile, tenere il flacone in verticale durante l'uso.

Nonostante lo speciale sistema di spruzzatura con filtro incorporato, si raccomanda per motivi igienici e per evitare infezioni che ogni flacone venga utilizzato da una sola persona.

Dopo l'uso, si consiglia quindi anche di pulire l'adattatore per il naso e di tenerlo asciutto.

Rimettere il tappo sul contenitore dopo l'uso.

Per garantire una qualità ineccepibile del prodotto e il funzionamento del sistema di applicazione per tutta la durata dell'utilizzo, non manipolare il flacone spray.

L'eventuale quantità residua è dovuta a motivi tecnici e viene presa in considerazione nella quantità di riempimento.

(FR) Dispositif médical

Notice d'utilisation - A lire attentivement !

Veuillez lire attentivement les notices d'utilisation suivantes, car elles contiennent des informations importantes sur ce que vous devez garder à l'esprit lorsque vous utilisez ce dispositif médical. Veuillez consulter votre médecin ou votre pharmacien si vous avez des questions.

Destination :

Le spray nasal à l'eau de mer est utilisé pour le nettoyage physique et l'humidification de la muqueuse nasale sèche.

Composition :

Que contient le spray nasal à l'eau de mer Redcare ?

1ml de solution contient : 1ml de solution isotonique de sel marin correspondant à une solution de chlorure de sodium à 0,9%.

Remarque : Sans conservateurs.

Forme posologique et contenu :

Qu'est-ce qu'un spray nasal à l'eau de mer Redcare et à quoi sert-il ?

Spray doseur avec 20ml de solution à pulvériser dans le nez pour le nettoyer et le rincer.

Domaines d'application :

Quand devrait-on utiliser le spray nasal à l'eau de mer Redcare ?

▼ Pour humidifier la muqueuse nasale en présence d'air sec dans les locaux chauffés et climatisés. Le spray nasal à l'eau de mer Redcare évite le « nez sec ».

▼ Pour nettoyer la muqueuse nasale en cas d'exposition accrue au pollen et à la poussière domestique. Le nez peut à nouveau respirer et le nettoyage du nez, par exemple en se mouchant, est facilité.

▼ Pour le traitement de soutien des rhinites et du rhume des foins.

▼ Pour dissoudre les incrustations.

Contre-indications :

Quand ne faut-il pas utiliser le spray nasal à l'eau de mer Redcare ?

Le spray nasal à l'eau de mer ne doit pas être utilisé lors d'allergies ou d'une hypersensibilité à l'un des composants de ce dispositif médical énumérés dans la rubrique « Composition ».

Le spray nasal à l'eau de mer Redcare peut-il être utilisé pendant la grossesse et l'allaitement ?

Il n'y a aucune indication d'un risque particulier pendant la grossesse et l'allaitement si le produit est utilisé conformément aux instructions.

Précautions et instructions spéciales :

Aucune précaution particulière n'est requise lorsqu'il est utilisé comme prévu.

Après une opération du nez ou un accident, il convient de demander l'avis d'un médecin avant toute utilisation.

Avant la première utilisation, tenir le flacon avec l'ouverture vers le haut et actionner le système de pulvérisation plusieurs fois.

Lorsqu'un brouillard de pulvérisation uniforme est émis, le produit est prêt à l'emploi.

Tenir la bouteille aussi verticalement que possible lors de l'utilisation.

Malgré le système de pulvérisation spécial avec filtre intégré, nous recommandons, pour des raisons d'hygiène et pour éviter les infections, que chaque doseur ne soit utilisé que par une seule personne.

Après utilisation, il est donc également recommandé d'essuyer l'adaptateur nasal et de le garder au sec.

Il est conseillé de remettre le bouchon sur le récipient après utilisation.

Afin de garantir une qualité parfaite du produit et le fonctionnement du système d'application pendant la durée d'utilisation, le flacon pulvérisateur ne doit pas être manipulé.

Toute quantité restante est due à des

(NL) Medisch hulpmiddel

Gebruiksaanwijzing - Gelieve deze aandachtig te lezen!

Lees de volgende gebruiksaanwijzing a.u.b. zorgvuldig door, omdat er belangrijke informatie in te vinden is over de vraag waar u rekening mee moet houden bij het toepassen van dit medische hulpmiddel. Als u vragen hebt, vraag dan a.u.b. uw arts of apotheker.

Beoogd doeleind:

De Zeewater Neusspray wordt gebruikt voor de fysieke reiniging en bevochtiging van het droge neusslijmvlies.

Samenstelling:

Wat zit er precies in zeewater neusspray Redcare?

1ml oplossing bevat: 1ml isotone zeetoplossing, overeenkomend met een natriumchlorideoplossing van 0,9%.

Tip: Zonder conserveringsmiddelen.

Productvorm en inhoud:

Wat is de Zeewater Neusspray Redcare en waarvoor wordt het gebruikt?

Doseerspray met 20ml oplossing om in de neus te spuiten en de neus te spoelen.

Toepassingsgebieden:

Wanneer wordt zeewater neusspray Redcare toegepast?

▼ Voor bevochtiging van het neusslijmvlies bij droge lucht evenals in verwarmde en geklimatiseerde ruimtes. De Zeewater Neusspray Redcare voorkomt de zogenaamde 'droge neus'.

▼ Voor de reiniging van het neusslijmvlies bij verhoogde blootstelling aan pollen en huisstof. De neus kan weer ademen en het is gemakkelijker om de neus vrij te maken, bv. door de neus te snuiten.

▼ Voor de ondersteunende behandeling bij verkoudheden en hoofkoorts.

Om kortstijes los te maken.

Tegenindicaties:

Wanneer mag u zeewater neusspray Redcare niet toepassen?

De Zeewater Neusspray mag niet worden gebruikt als u allergisch/gevoelig bent voor een van de bestanddelen van dit medische hulpmiddel die onder 'Samenstelling' zijn vermeld.

Mag zeewater neusspray Redcare tijdens de zwangerschap en borstvoeding worden gebruikt?

Bij correct gebruik zijn er geen aanwijzingen voor eventuele bijzondere risico's bij zwangerschap en borstvoeding.

Voorzorgsmaatregelen en aanbevelingen:

Bij gebruik volgens de voorschriften zijn er geen bijzondere voorzorgsmaatregelen nodig.

Na neusoperaties of ongevallen moet u, voor u de spray toepast, uw arts om raad vragen.

Vóór u de spray voor het eerst gebruikt de sprayfles met de opening naar boven houden en het spraysysteem meermalen in gang zetten. Bij het uitreden van een gelijkmatige sproeiende is het product klaar voor gebruik. De fles bij gebruik zo loodrecht mogelijk houden.

Ondanks het speciale spraysysteem met ingebouwde filter raden wij om hygiënische redenen en ter voorkoming van infecties aan dat elke dosiereenheid slechts door een persoon wordt gebruikt. Na de toepassing is ook aan te raden om de neusadapter af te veegen en droog te houden. Zet na de toepassing a.u.b. de sluitdop weer op de sprayfles.

Om een uitstekende kwaliteit van het product en de functie van het applicatiesysteem tijdens de toepassingsduur te kunnen garanderen, mag er geen sprake zijn van manipulatie van de sprayfles. Een eventueel resterende hoeveelheid heeft een technische oorzaak; bij de aangegeven hoeveelheid is daar rekening mee gehouden.

ist technisch bedingt und in der Füllmenge berücksichtigt. Die Anwendung bei Kindern unter 12 Jahren sollte nur unter Aufsicht Erwachsener stattfinden.

Wechselwirkungen mit anderen Mitteln:
Es sind keine Wechselwirkungen bekannt.

Dosierungsanleitung, Art und Dauer der Anwendung:

Wie oft und in welcher Menge sollten Sie Meerwasser Nasenspray Redcare anwenden?

Bei Kindern ab 2 bis 6 Jahren jeweils einen Sprüstoß anwenden. Bei Erwachsenen und Kindern ab 6 Jahren 1 – 2 Sprüstoße anwenden. Bis zu 10 mal täglich, nach Bedarf in jedes Nasenloch geben und dabei leicht durch die Nase einatmen (0,14 ml je Sprüstoß).

Bei gleichzeitiger Behandlung mit einem anderen Schnupfenspray sollten Sie Meerwasser Nasenspray eine Stunde vorher anwenden.

Wie lange sollten Sie Meerwasser Nasenspray Redcare anwenden?

Wenn sich Ihre Beschwerden verschlimmern oder nach 7 Tagen keine Besserung eintritt, sollten Sie einen Arzt aufsuchen.

Bei Bedarf kann Meerwasser Nasenspray bis zum Abklingen der Beschwerden (maximal 30 Tage ohne Unterbrechung) angewendet werden.

Wenn Sie eine größere Menge von Meerwasser Nasenspray angewendet haben, als Sie sollten:

Vergiftungen und Überdosierungsscheinungen sind nicht bekannt.

Welche Nebenwirkungen sind möglich?

Leichtes Brennen in der Nase kann nicht ausgeschlossen werden. In einzelnen Fällen kann es zu einer Unverträglichkeit gegenüber den Inhaltsstoffen von Meerwasser Nasenspray kommen. Beim Auftreten von Nebenwirkungen, insbesondere bei allergischen Reaktionen, ist die Anwendung des Medizinproduktes zu beenden und ein Arzt aufzusuchen. Die Quantifizierung der Häufigkeit ist auf Grundlage der verfügbaren Daten nicht abschätzbar.

Meldung von Nebenwirkungen / Schwerwiegenden Vorkommnissen:

Wenn Sie Nebenwirkungen oder eine im Zusammenhang mit dem Medizinprodukt stehende Verschlechterung des Gesundheitszustands bemerken, wenden Sie sich an die unter „Hersteller“ angegebene Adresse. Schwerwiegende Vorkommnisse sind dem Hersteller und der zuständigen Behörde des Mitgliedsstaats, in dem der/die Anwender/in und/oder Patient/in niedergelassen ist, zu melden. Dies gilt auch für Nebenwirkungen / Schwerwiegende Vorkommnisse, die nicht in dieser Packungsbeilage angegeben sind.

Indem Sie Nebenwirkungen melden, können Sie dazu beitragen, dass mehr Informationen über die Sicherheit dieses Medizinproduktes zur Verfügung gestellt werden.

Hinweise und Angaben zur Haltbarkeit des Medizinproduktes:

Meerwasser Nasenspray darf nur bis zu dem auf dem Etikett und der Faltschachtel mit „Verwendbar bis“ bezeichneten Datum verwendet werden. Nach Anbruch nicht länger als 6 Wochen verwenden.

Für Kinder unzugänglich aufbewahren!

Stand der Information: September 2021

 Nicht über 25°C und nicht unter 5°C lagern/Non conservare a temperatura superiore a 25°C o inferiore a 5°C./Ne pas stocker à une température supérieure à 25°C ou inférieure à 5°C./Niet bewaren bij temperaturen boven 25°C of onder 5°C.

Per i bambini di età inferiore ai 12 anni, l'assunzione deve avvenire solo sotto la supervisione di un adulto.

Interazioni con altri principi attivi:
Non sono note interazioni.

Istruzioni di dosaggio, tipo e durata di utilizzo:

Con quale frequenza e in quale quantità va usato lo spray nasale all'acqua marina Redcare? Per i bambini dai 2 ai 6 anni utilizzare un solo spruzzo per narice.

Per gli adulti e i bambini a partire da 6 anni, utilizzare 1 – 2 spruzzi.

Secondo necessità, applicare fino a 10 volte al giorno nelle narici ispirando delicatamente attraverso il naso (0,14 ml per ciascuno spruzzo). In caso di uso concomitante con un altro spray nasale, far passare un'ora dall'applicazione dello spray nasale all'acqua marina.

Per quanto tempo si può usare lo spray nasale all'acqua marina Redcare?

Se i sintomi peggiorano o non migliorano dopo 7 giorni, è necessario consultare un medico. Se necessario, si può utilizzare lo spray nasale all'acqua marina Redcare fino a quando i sintomi non si attenuano (per un massimo di 30 giorni senza interruzione).

In caso di utilizzo di una quantità di spray nasale all'acqua marina superiore a quella raccomandata:

Non sono noti sintomi di avvelenamento e di overdose.

Quali sono i possibili effetti collaterali?

Non si può escludere una leggera sensazione di bruciore nel naso. In singoli casi, può verificarsi un'intolleranza agli ingredienti dello spray nasale all'acqua marina.

In presenza di effetti collaterali, in particolare in caso di reazioni allergiche, l'uso del dispositivo medico deve essere immediatamente interrotto ed è necessario consultare un medico. Sulla base dei dati disponibili non è possibile stimare la frequenza dell'insorgere di tali fenomeni.

Notifica di effetti collaterali/eventi gravi:

Se si notano effetti collaterali o un peggioramento dello stato di salute legati al dispositivo medico, si prega di contattare l'indirizzo indicato alla voce "Fabbricante".

Gli eventi gravi devono essere comunicati al fabbricante e all'autorità competente dello stato membro in cui si trova la persona che utilizza il dispositivo e/o il/la paziente.

Ciò vale anche in caso di effetti collaterali/eventi gravi non menzionati nel presente foglietto illustrativo.

La notifica di effetti collaterali permette di diffondere maggiori informazioni sulla sicurezza di questo dispositivo medico.

Note e informazioni sulla durata di conservazione del dispositivo medico:

Lo spray nasale all'acqua marina può essere usato solo fino alla data indicata sul flacone e sulla scatola pieghevole con „x“ da consumarsi entro. Non utilizzare per più di 6 settimane dopo l'apertura.

Tenere fuori dalla portata dei bambini!

Aggiornamento: settembre 2021

 Pharma Aldenhoven GmbH & Co. KG, Industriest. 6, D-52457 Aldenhoven

Vertrieb/Distribuzione / Distribution/Distributie:
Shop-Apotheke B.V.
Erik de Rodeweg 11/13
5975 WD Sevenum
Niederlande/Paesi Bassi / Pays-Bas / Nederland

raisons techniques et est prise en compte dans la quantité de remplissage.

L'utilisation chez les enfants de moins de 12 ans ne doit être effectuée que sous la surveillance d'un adulte.

Interactions avec d'autres produits :
Aucune interaction connue.

Instruction de dosage, type et durée d'utilisation :

À quelle fréquence et en quelle quantité faut-il utiliser le spray nasal à l'eau de mer Redcare ?

Enfants de 2 à 6 ans: une seule pulvérisation.

Adultes et enfants à partir de 6 ans: 1 ou 2 pulvérisations.

À utiliser jusqu'à 10 fois par jour, selon les besoins, dans chaque narine, en inspirant doucement par le nez (0,14 ml par pulvérisation).

En cas de traitement concomitant par un autre spray contre le rhume, utiliser le spray nasal à l'eau de mer une heure avant.

Combien de temps faut-il utiliser le spray nasal à l'eau de mer Redcare ?

Si les symptômes s'aggravent ou s'il n'y a pas d'amélioration après 7 jours, vous devriez consulter un médecin.

Si les symptômes s'aggravent ou s'il n'y a pas d'amélioration après 7 jours, vous devriez consulter un médecin. Si nécessaire, le spray nasal à l'eau de mer peut être utilisé jusqu'à ce que les symptômes disparaissent (maximum 30 jours sans interruption).

Si vous avez utilisé plus de spray nasal à l'eau de mer que vous ne le devriez :

Aucun symptôme d'empoisonnement et d'overdose n'est connu.

Quels sont les effets secondaires possibles ?

Une légère sensation de brûlure dans le nez ne peut pas être exclue.

Dans certains cas, une intolérance aux ingrédients du spray nasal à l'eau de mer peut se produire.

En cas d'effets secondaires, notamment en cas de réaction allergique, l'utilisation du dispositif médical doit être interrompue et un médecin doit être consulté.

La quantification de la fréquence ne peut être estimée sur la base des données disponibles.

Notification des effets secondaires / incidents graves :

Si vous remarquez des effets secondaires ou une détérioration de votre état de santé en rapport avec le dispositif médical, veuillez contacter l'adresse indiquée sous „Fabricant“.

Les incidents graves sont à signaler au fabricant et à l'autorité compétente de l'État membre dans lequel l'utilisateur et/ou le patient est établi.

Cela s'applique également aux effets secondaires/incidents graves non mentionnés dans cette notice.

En signalant les effets secondaires, vous pouvez contribuer à faire en sorte que davantage d'informations sur la sécurité de ce dispositif médical soient mises à disposition.

Notes et informations sur la durée de conservation du dispositif médical :

Le spray nasal à l'eau de mer ne doit être utilisé que jusqu'à la date désignée par „x“ „Utilisable jusqu'à“ sur le récipient et l'emballage.

Ne pas utiliser au-delà de 6 semaines après ouverture.

Tenir hors de portée des enfants !

Gebruik bij kinderen jonger dan 12 jaar is alleen onder toezicht van een volwassene toegelaten.

Wisselwerkingen met andere middelen:

Er zijn geen wisselwerkingen bekend. Instructie voor de dosering, de manier van toepassen en de duur daarvan:

Hoe vaak en in welke hoeveelheden moet u zeewater neusspray Redcare toepassen?

Bij kinderen van 2 tot 6 jaar één pufje per keer aanbrengen.

Breng 1 – 2 pufjes bij volwassenen en kinderen vanaf 6 jaar aan.

Breng het naar behoefte tot 10 keer per dag in elk neusgat aan en inhaal het zachtjes door de neus (0,14 ml per pufje).

Als u tegelijkertijd een andere neusspray gebruikt, moet u de Zeewater Neusspray een uur eerder aanbrengen.

Hoe lang moet u zeewater neusspray Redcare gebruiken?

Als uw symptomen na 7 dagen verergeren of niet verbeteren, dient u een arts te raadplegen.

De Zeewater Neusspray Redcare mag naar behoefte worden gebruikt tot de symptomen zijn verdwenen (maximaal 30 dagen zonder onderbreking).

Wat u moet doen als u meer Zeewater Neusspray heeft gebruikt dan u zou mogen:

Er zijn geen symptomen van vergiftiging of overdosering gekend.

Wat zijn de mogelijke bijwerkingen?

Een licht branderig gevoel in de neus is mogelijk. In bepaalde gevallen kan een intolerantie voor de stoffen van de Zeewater Neusspray optreden.

Indien er bijwerkingen optreden, met name allergische reacties, stop dan het gebruik van het medisch hulpmiddel en raadpleeg een arts.

De kwantificering van de frequentie kan op basis van de beschikbare gegevens niet worden geschat.

Melding van bijwerkingen/ernstige incidenten:

Indien u bijwerkingen of een verslechtering van de gezondheid vaststelt die aan het gebruik van dit medisch hulpmiddel zouden gelinkt zijn, neem dan contact op met het adres dat vermeld staat onder „Fabrikant“.

Ernstige incidenten moeten worden gemeld aan de fabrikant en aan de bevoegde autoriteit van de lidstaat waar de gebruiker en/of de patiënt is gevestigd.

Dit geldt ook voor bijwerkingen/ernstige incidenten die niet in deze bijsluiter worden vermeld.

Door bijwerkingen te melden, kunt u ons helpen meer informatie over de veiligheid van dit medisch hulpmiddel te verkrijgen.

Informatie en gegevens over de houdbaarheid van het medisch hulpmiddel:

Zeewater neusspray mag uitsluitend worden gebruikt tot de op de sprayfles en de verpakking onder „te gebruiken tot“ genoemde datum.

Niet langer dan 6 weken na opening gebruiken.

Buiten bereik van kinderen bewaren!

Version de l'information : septembre 2021

 **CH REP**
Swiss AR Services GmbH
Industriestrasse 47
CH-6300 Zug

  **NOTES**

Verse van de informatie: september 2021